

Совет Федерации рассматривает вопросы борьбы с наркотизацией России в качестве основных приоритетов своей деятельности

С. М. МИРОНОВ

Председатель Совета Федерации Федерального собрания Российской Федерации. Тезисы выступления на конференции

Трудно переоценить значение нынешней конференции, где на столь высоком уровне руководители органов государственной власти, духовные лидеры, представители бизнес-сообщества совместно обсуждают острейшую проблему современной российской действительности. По данным статистики, 15% населения земли в возрасте от 15 до 30 лет являются наркозависимыми. В мире 200 млн наркоманов, и как минимум 6 млн из них — это наши граждане, это россияне. За каждым из этих показателей горе, боль и страдание людей, страдание семей.

Международный наркотический рынок с ежегодным оборотом более 300 млрд долл. преодолевает государственные границы. Под угрозой по сути оказался завтрашний день нашей страны, человечества в целом. Печальные реалии заключаются в том, что наркомания в основном — это болезнь молодых. Но пройдет каких-нибудь 10 лет, и нынешние молодые люди станут и должны стать тем ресурсом, от которого напрямую будет зависеть культурный, социальный и экономический уровень страны. И мы не можем допустить, чтобы наркотический молох уничтожил будущее России.

С проблемой наркотизации можно справиться, только используя системный метод: нам необходим комплекс взаимосвязанных мер социального, экономического, политического, психологического, духовного характера. Комплекс и подход позволят не только бороться с последствиями, но и искоренить причины явления, эффективно предупреждая наркотизацию населения. Бороться с наркоманией без решения проблем молодого поколения граждан России — нереальная задача. Поэтому нам необходимо выработать единую федеральную основу государственной молодежной политики, определить и последовательно реализовать ключевые принципы в решении многочисленных молодежных проблем, здоровья, социализации, образования, занятости.

И еще одно направление наших совместных действий — это поддержка здорового образа жизни. Ведь лучшее средство борьбы с употреблением наркотиков — профилактика, а лучшая профилактика — это физкультура и спорт. Дети, приобщенные к спорту, получают необходимую прививку от наркотической болезни. И самое главное, у них вырабатывается потребность в регулярных занятиях физической культурой. Сегодня стране необходима развитая система массового детского и молодежного спорта. Нам надо поддерживать здоровый образ жизни как основу личного и профессионального успеха.

Конечно, принимаемые меры по предотвращению распространения наркомании должны иметь адекватную

нормативно-правовую базу. Надеюсь, что в ходе работы конференции будут даны анализ действующих антинаркотических законов и взвешенная оценка опыта их реализации. Хочу подчеркнуть, что Совет Федерации рассматривает вопросы профилактики наркомании, борьбы с наркотизацией России в качестве основных приоритетов своей деятельности. Мы открыты для сотрудничества со всеми здоровыми силами общества.

Считаю своевременным ужесточение мер уголовной ответственности за распространение наркотиков вплоть до пожизненного заключения. Назрела также необходимость внесения изменений и дополнений в законодательство по регламентации профилактики наркомании. Замечу, что многое в борьбе с наркотической угрозой зависит от активной позиции российского бизнес-сообщества. В руках делового мира сосредоточены мощные рычаги влияния: собственность и финансовые ресурсы, которые могут быть задействованы в решении острейших социальных проблем. Веьма показательно, что уже сегодня представители российских деловых кругов, осознавая свою социальную ответственность, предпринимают конкретные шаги по ее практической реализации, создаются общественные комитеты по корпоративной социальной ответственности, отрабатываются различные модели социального партнерства.

Может быть, имеет смысл подумать об участии представителей российских деловых кругов в создании Всероссийского антинаркотического фонда, из средств которого будут финансироваться профилактические, лечебные, просветительские, пропагандистские мероприятия в сфере борьбы с наркоманией. Важную роль в антинаркотической деятельности призвано сыграть сотрудничество государства и традиционных религиозных институтов нашей страны. Ведь наркомания — это не только физическая болезнь, но и духовный недуг, следствие внутренней опустошенности, потери смысла жизни, всех нравственных ориентиров. Русской Православной Церковью уже накоплен богатый и успешный опыт профилактики духовного врачевания, реабилитации наркоманов. Я имел возможность ознакомиться с этой практикой во время посещения душеспасительной православной церкви на Крутицком подворье в Москве.

Полагаю, что в деле противодействия наркоугрозе в России должен быть использован и мощный потенциал Церкви. Убежден, что совместными усилиями в ходе конструктивного, заинтересованного и, главное, ответственного диалога власти, представители гражданского общества, духовных лидеров нам удастся найти оптимальные пути решения злободневных общественных проблем.